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1. Zeige, daß x(t) = 4 sin t ·H(t) eine (Distributionen-) Lösung der DGL

ẍ + x = 4δ

darstellt. Dabei ist H(t) die Heaviside- Funktion und δ die Diracsche Deltafunktion.

(4)

2. Die Funktion

f(x) =

{
0, falls x < 0,

x, falls x ≥ 0.

induziert auf C∞
0 die Distribution Ff mit

(Ff , ϕ) =

∫ ∞

−∞
f(x)ϕ(x) dx =

∫ ∞

0

xϕ(x) dx

Berechne die Distributionenableitung
d

dx
Ff . (4)

3. Berechne die Fouriertransformierte von

(a) f(t) =

{
1− |t|, falls |t| ≤ 1

0, sonst.



(b) f(t) = e−|t|

(c) f(t) = sin t · e−t

(d) f(t) =
1

π

α

t2 + α2
(12)

4. Berechne mit Hilfe der Fourierumkehrformel das Integral

lim
A→∞

∫ A

−A

sin(sa) cos(sx)

s
ds

mit a > 0. (4)

Wir wünschen Euch allen frohe Weihnachten und

einen guten Rutsch ins Neue Jahr!


